

郟城县饮食服务公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、春节燃放烟花爆竹，是我国的传统习俗，近年来，不少地方出台文件，管控烟花爆竹的燃放，但违规燃放仍屡禁不止。对此，下列说法正确的是：

- A. 历史悠久的习俗凝聚了民众的正确信念
- B. 法律的运行效果受到习俗的影响与制约
- C. 习俗具有高度稳定性，法律无法改变习俗
- D. 习俗通过道德教化来改变，不受法律调整

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，历史悠久的习俗并不都凝聚着民众正确的信念，有一些习俗是落后的、消极的。

B项正确，法的运行受政治、经济、文化等社会因素的制约。法总是十分依赖其外部条件，其作用总是容易受到社会因素的制约。其中的主要因素有经济体制、政治体制、执法机关的工作状况、各级领导干部及普通公民的法律观、传统法律文化等等。因此法律的运行效果会受到习俗的影响和制约，这也就是即使管控烟花爆竹燃放，还是有违规燃放行为的原因。

C项错误，有些习俗随着社会的发展被法律所禁止，比如《民法典》第一千零四十一条第二款规定：“实行婚姻自由、一夫一妻、男女平等的婚姻制度。”将以往“父母之命，媒妁之言”这一习俗改变。

D项错误，习俗若违背法律，就会受到法律的调整，比如过年燃放烟花爆竹是习俗，但被多地出台文件所禁止，例如《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》第三条规定：“在本市玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区，栖霞区尧化、迈皋桥、马群、燕子矶、仙林街道，江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园，浦口区江浦、泰山、顶山、沿江街道，以及六合区长芦、大厂街道范围内，禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。其他禁放区域由所在区人民政府确定并公布。”

故正确答案为B。

2、下列关于我国古代水利工程的说法，正确的是：

- A. 秦始皇下令修建灵渠的最初目的是为了灌溉田地，消除水患
- B. 都江堰由战国时期秦国太守李冰率众修建，元代时由于破损严重而被彻底废弃
- C. 春秋时期的强国郑国修建了郑国渠，灌溉了周边农田，提高了当地农业生产力
- D. 京杭大运河始建于春秋时期，经隋朝大幅度扩建、解放后大规模整修，目前仍在使用

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，秦始皇二十八年（公元前219年），秦始皇命监御史禄掌管军需供应，督率士兵、民夫在兴安境内湘江与漓江之间修建一条人工运河，运载粮饷。秦始皇三十三年（公元前214年），灵渠凿成，秦始皇迅速统一岭南。

B项错误，都江堰位于四川省成都市都江堰市城西，坐落在成都平原西部的岷江上，始建于秦昭王末年（约公元前256年～前251年），是蜀郡太守李冰父子在前人鳖灵开凿的基础上组织修建的大型水利工程，是全世界迄今为止，年代最久、唯一留存、仍在一直使用、以无坝引水为特征的宏大水利工程。

C项错误，郑国渠，于公元前246年（秦王政元年）由韩国水工郑国在秦国主持穿凿兴建，约十年后完工。是古代劳动人民修建的一项伟大工程，属于最早在关中建设的大型水利工程，位于今天的陕西省泾阳县西北25公里的泾河北岸。

D项正确，京杭大运河始建于春秋时期，是世界上里程最长、工程最大的古代运河，并且使用至今。春秋吴国为伐齐国而开凿邗沟，隋朝大幅度扩修并贯通至都城洛阳且连涿郡，元朝翻修时弃洛阳而取直至北京。解放后对运河进行了大规模整修，使其重新发挥航运、灌溉、防洪和排涝的多种作用。开凿到现在已有2500多年的历史。

故正确答案为D。

3、函在文种上属于（ ）。

- A. 规范性公文
- B. 领导指导性公文
- C. 商洽性公文
- D. 陈述呈请性公文

《正确答案》

C

《答案解析》

C项正确，商洽性公文是探讨、协商一般事项的文件。《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，函用于不相隶属机关之间商洽工作、询问和答复问题、请求批准和答复审批事项。它是应用写作实践中的一种常用文体，在文种上属于商洽性公文。

4、2009年6月17日召开的国务院常务会议在分析当前经济形势时做出如下判断：我国经济运行正处在企稳回升的关键时期。在这种局面下，必须坚定不移地继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，全面贯彻落实好应对国际金融危机的一揽子计划，并根据形势变化不断丰富和完善。

下列哪一项不属于积极财政政策（ ）。

- A. 扩大公共投资，加强重点建设
- B. 提高存款准备金率
- C. 提高低收入群体的收入，促进扩大消费需求
- D. 调整支出结构，保障和改善民生

《正确答案》

B

《答案解析》

积极的财政政策指通过财政分配活动来增加和刺激社会的总需求，主要措施有：增加国债、降低税率、提高政府购买和转移支付，B项，提高存款准备金率是紧缩银根的政策，是紧缩性货币政策。

5、建设中国特色社会主义法治体系，要求坚持依法治国和以德治国相结合，实现法治和德治相辅相成、相得益彰。关于德治和法治的关系，下列理解正确的是：

- A. 法律的实施要体现道德诉求，法律的强制功能确保道德底线
- B. 德治弘扬的是礼让精神，应尽量采用道德手段解决法律纷争
- C. 将道德义务上升为法律义务，才能切实提升社会的道德素质
- D. 道德是内心的法律，法律的有效实施总是依赖于道德的约束

《正确答案》

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/308125047005006074>